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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 17/06/2019 
*  *  * 

L'anno Duemiladiciannove e questo dì diciassette del mese di giugno, alle ore 21:15, nel Centro 

Polivalente di Peccioli, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste il Segretario del Comune Dott. Maurizio Salvini. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 06/06/2019  risultano i seguenti punti: 
 

PUNTO  

 

OGGETTO 

1 
ELEZIONE  DIRETTA  DEL  SINDACO  E  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE DEL 26 

MAGGIO 2019. ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ DEI CONSIGLIERI 

COMUNALI (ARTT. 41 E 55 DEL T.U. 267/2000). 

2 GIURAMENTO DEL SINDACO. 

3 

COMUNICAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLE AVVENUTE NOMINE DEI 

COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E PRESENTAZIONE DELLE LINEE 

PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE 

NEL CORSO DEL MANDATO (ARTT. 46 E 47 DEL T.U. 267/2000). 

 

4 
COMUNICAZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 

CAPIGRUPPO – PRESA D’ATTO. 

5 
ELEZIONE DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

(ART. 12 E SEGUENTI DEL D.P.R. 20/03/1967, N. 223 E SUCC. MODIF. E SOSTITUZIONI). 

 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono 13 (12 consiglieri + Sindaco) e quindi 

sussistendo il numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 21:15. 

Alla seduta è presente l’assessore esterno Chiara Gronchi. 

 

Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 
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Punto 

1 ELEZIONE  DIRETTA  DEL  SINDACO  E  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE DEL 26 MAGGIO 

2019. ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ DEI CONSIGLIERI COMUNALI 

(ARTT. 41 E 55 DEL T.U. 267/2000). Delibera 

n.11 

 
Presenti Assenti Nominativo 

13 0  

 

Il Sindaco chiede se i consiglieri hanno da avanzare osservazioni in ordine alle condizioni degli eletti, 

trattandosi del primo atto sul quale deve esprimersi il consiglio nella prima seduta. 

 In mancanza, il Sindaco mette in votazione l’atto. 

Il consigliere Nassar fa presente che a suo giudizio la presidenza della prima adunanza dopo le elezioni 

debba essere del consigliere più anziano fra i presenti, in questo caso il consigliere Lazzereschi, ai sensi 

del regolamento comunale. 

Il Sindaco risponde che la prescrizione del regolamento ormai è desueta e solo per i comuni sopra i 

15.000 abitanti, come da T.U. è prevista la nomina del presidente. 
 

In assenza di ulteriori interventi il Sindaco mette in votazione il punto. 

 

Voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 13 Consiglieri votanti su n. 13 Consiglieri 

presenti e votanti. 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 13 Consiglieri votanti su n. 13 Consiglieri 

presenti. 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

Punto 

2 
GIURAMENTO DEL SINDACO. 

Delibera 

n. 12 

 
Presenti Assenti Nominativo 

13 0  

 

Il Sindaco illustra il punto, e presta giuramento di fronte al consiglio, secondo la consueta formula.  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
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Punto 

3 

COMUNICAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLE AVVENUTE NOMINE DEI 

COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E PRESENTAZIONE DELLE LINEE 

PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL 

CORSO DEL MANDATO (ARTT. 46 E 47 DEL T.U. 267/2000). 
 

Delibera 

n. 13 

 
Presenti Assenti Nominativo 

13 0  

 

Il Sindaco fa presente che quello messo in discussione è il primo atto importante del neo Consiglio; 

auspica che all’interno del consesso si instauri un clima favorevole. 

La prima considerazione è che i risultati della campagna elettorale hanno dato nuovamente fiducia alla 

compagine di Peccioli Futura; prosegue facendo una disamina del programma amministrativo per il 

quinquennio 2019-2024 e consegna al Segretario Comunale la propria relazione affinché sia allegata agli 

atti della delibera. 

 

Il Sindaco chiede al consigliere Nassar di non interrompere continuamente la sua esposizione. 

 

Al termine il Sindaco passa la parola al consigliere Nassar il quale lamenta il fatto che il Sindaco si sia 

rivolto al pubblico e non al consiglio e di fatto ha compiuto un comizio senza che nessuno potesse 

interromperlo e, a suo giudizio, non ha per niente esposto le linee programmatiche. 

Quindi: 

 

Il Sindaco mette in votazione il punto. 

 

Voti n. 09 favorevoli e n. 04 contrari (Nassar, Favilli, Onnis, Montanelli) espressi nelle forme di legge da 

n. 13 Consiglieri presenti e votanti.  

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Voti n. 09 favorevoli e n. 04 contrari (Nassar, Favilli, Onnis, Montanelli) espressi nelle forme di legge da 

n. 13 Consiglieri presenti e votanti.. 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

Punto 

4 COMUNICAZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 

CAPIGRUPPO – PRESA D’ATTO. Delibera 

n.14 

 
Presenti Assenti Nominativo 

13 0  
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Il Sindaco illustra il punto. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

Punto 

5 ELEZIONE DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (ART. 

12 E SEGUENTI DEL D.P.R. 20/03/1967, N. 223 E SUCC. MODIF. E SOSTITUZIONI). Delibera 

n. 15 

 
Presenti Assenti Nominativo 

13 0  

 

Il Sindaco illustra il punto e chiede se non ci sono condizioni ostative a procedere con votazione palese su 

designazione dei due gruppi dei propri rappresentanti in seno alla commissione elettorale; tutti si 

dichiarano d’accordo e pertanto vengono designati i componenti dal gruppo di maggioranza e dal gruppo 

di minoranza. 

 

Pertanto con voti unanimi e favorevoli espressi da 12 consiglieri votanti (non vota il Sindaco) vengono 

nominati: 

membri effettivi: Montagnani Carlo e Rebecca Stefanini (per la maggioranza), Onnis Martina (per la 

minoranza); 

 

membri supplenti: Volpi Laura e Tommasini Fabio Maria (per la maggioranza), Favilli Romina (per la 

minoranza). 

 

Il Sindaco è membro di diritto. 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 13 Consiglieri votanti su n. 13 Consiglieri 

presenti e votanti.  

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

Il Sindaco-Presidente alle ore 22,15 dichiara chiusa la seduta.    

 

     Il Segretario Comunale  

Data  17/06/2019                      F.TO   Dott. Maurizio Salvini  

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 


